

我市麦收基本结束

本报讯(记者侯国防)我市自6月2日小麦陆续开镰以来,各县(市、区)抓住晴好天气有利时机,抢收抢打,截至6月10日17时,已累计收获1092.5万亩,占应收面积的98.7%,其中当日收获77.5万亩。

目前,我市大部分县(市、区)已收割结束,未收获面积13.9万亩,主要分布在太康县和鹿邑县。全市小麦收获实现了颗粒归仓,三夏生产重心转入夏播、夏管阶段。

市农业农村局有关负责人介绍,今年我市小麦成熟收获时间较常年推迟3至5天,成熟期南北差别小,

机收时间集中。我市加强农机调度,做好农机服务,及时收集发布农机跨区作业信息,千方百计加快机收进度。据统计,全市累计出动大型收割机12万多台次,最高日收割进度达到223.4万亩。由于今年我市麦播基础好,麦田管理措施到位,特别是小麦重大病虫害防控力度大、效果好,加之天气条件总体适宜,尤其灌浆期土壤墒情足,灌浆时间长,小麦灌浆充足、籽粒饱满、品质好。根据各地小麦实打情况来看,今年全市小麦单产高于去年、好于常年,实现了丰产丰收。③6

编纂村史村志 接续文化根脉

本报讯(记者窦娜)“盛世修志,志载盛世。村史村志是记载一个村庄区域范围内天文地理、自然社会、政治经济、历史现实、人物风貌的全部演变过程,自然和社会诸事物历史与现状的资料性文献。”在市两会上,市政协委员田学岭建议开展村史村志编纂工作,并表示这项工作不仅对记载乡村发展历史、记载乡土风俗人情、弘扬优秀乡风家风、接续文化根脉、促进乡村文化建设,助力乡村振兴等具有极其重要的意义,还是进行革命传统教育和爱乡爱国教育的生动教材。

田学岭表示,周口历史悠久,特别是红色文化资源比较丰厚,很多村庄在抗日战争及解放战争期间发生了许多可歌可泣的感人事迹,英雄人物和英雄事迹层出不穷。编纂村史村志,可以让广大村民从中了解本村随着中华民族从站起来、富起来到强起来的发展变化,深切体会“没有共产党就没有新中国”“只有社会主义才能救中国”的真理。随着城市化推

进,部分村庄陆续拆迁,以及村史的创造者、亲历者和记录者相继老去,一些史实只在乡村坊间口耳相传,有失实、失传的危险。

“数年来所积淀的深厚历史文化不能消散,我们要留住乡愁、记住乡思、牵住乡俗、留住乡音,抢修村史村志刻不容缓!”田学岭建议,主管部门要做好顶层设计,建立健全村史村志编纂工作机制,为基础资料搜集、村史内容编排、个别问题考究落实等工作提供有效保障。发挥了解熟悉村史村志、年事高、辈分高、学问好的乡贤的骨干作用,提高村民抢救村落历史文化的自主性,可采取“群众口述、专家记录、全民参与”的模式,让每一位有故事、有想法、有经历的村民,提供更充实、更全面、更丰满的史实材料。

同时,要积极探索利用建设村史馆、文化长廊、文化墙等人们喜闻乐见的传播方式,传播村落史文化,充分发挥村史村志的存史育人、鉴古开今作用,为乡村振兴提供强有力的文化支撑。③6

加快我市养老服务业发展

服务。

“养老产业的建设,需要有一支职业道德好、业务水平高、服务质量优的养老服务队伍,更好地满足老年人对服务的需求。”郭冬冬认为,打造高质量的养老服务和产品供给体系,需加快培养职业化养老服务人员。要对新入职的养老服务人员进行岗前培训,实行职业资格认证;对现有护理人员开展不同等级的职业技能培训;对本科、专科毕业生从事养老服务工作给奖励,逐步改变目前养老服务队伍高龄化、低素养的现状。

郭冬冬建议,在发展养老服务过程中,要突出医养结合。因为老年人大多患有慢性病,养老机构应配备专业的医护人员及医疗器械,建立“医养结合”的专业化养老模式。鼓励养老院设立医院、医院举办养老院、养老院与医院联办,构建养老与医疗相互融合的服务模式,实现老年人卫生健康服务在养老机构与医疗机构之间的便捷对接,让老人晚年生活幸福健康。②10

大力推广紧密型县域医共体改革

本报讯(记者宋馨)近年来,我市医共体改革按照“先行先试、率先突破”的原则,积极探索“新医改”经验,先后在郸城县和鹿邑县推行紧密型县域医共体建设试点,辐射带动各县市区初步形成“目标明确、权责清晰、分工协作”的县域医共体服务体系,为推进全市医共体改革发挥了示范引领作用。政协委员亢国良在接受记者采访时表示,目前我市紧密型县域医共体改革还存在着县市区改革进展不平衡、高精尖人才招引难、村级保障有待完善、公共卫生队伍匮乏等问题。

亢国良建议,一是强化政府主导,明确责权清单。发挥党委政府领导核心作用,进一步明确权责界限,将医共体建设列为全面深化改革的重要事项,纳入政府目标管理绩效考核内容。二是加大严管力度,维护医保基金安全。从财政保障、医保支付、医疗服务价格、综合监管等方面完善支持

关于中央第五生态环境保护督察组交办周口市群众举报件查办情况公示

(上接2021年6月9日第七版)

中央第五生态环境保护督察组向我市交办群众举报件办结信息公开

(第十四批 2021年6月8日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
3	X2H A20 210 420 001 6	周口市生态环境局项城分局,该县环保系统垂直改革一直没有实质性进展,现反映情况如下:1.违反豫办【2019】7号文件精神,没有三定方案,档案交由生态环境局保存,只是工资从2020年1月开始市财政局预拨,至今仍未完成改革任务。2.生态环境局人员不能正常晋级进档,生病住院的不能正常使用医保报销,买房的不能使用公积金贷款问题。	项城	其他污染	经调查:(一)反映相关三定方案问题。2016年4月以来,省、市逐步启动了生态环境保护系统监测监察执法垂直管理体制改革,相继出台了一系列文件和配套措施,项城市生态环境部门按照上级有关要求,稳妥推进环保部门垂直改革,按时上报有关人员、经费、资产等相关信息,并于2019年3月,根据周口市环保系统机构改革方案,完成了单位挂牌,更名为周口市生态环境局项城分局。2020年1月1日起,生态环境项城分局人员工资均由周口市财政予以拨付。所有编制配置和涉及这次生态环境体制改革的三定方案由上级生态环境部门制订。(二)反映生态环境分局人员工资不能正常晋级进档,生病住院的不能正常使用医保报销,买房的不能使用公积金贷款问题。生态环境项城分局按照周口市局垂直管理体制改革步骤有序推进。垂直改革过渡期间,领导干部职工的年度考核及工资晋级晋档工作按每年正常程序进行。2019、2020年度的考核由项城市考核办根据项城市委统一部署,派出考核组对项城分局认真考核,人社局根据考核结果,完成了对项城分局领导干部职工工资的正常晋级晋档工作(附人社局证明事业单位正常晋升薪资工资花名册)。(三)反映生病住院的不能正常报销医保,买房的不能使用公积金贷款问题。生态环境项城分局及时组织开展核实,生态环境项城分局对每位在岗干部职工都开设基本医疗保险费和住房公积金个人账户,按照政策规定,单位和个人缴费比	属实	目前项城分局工作人员晋级晋档工作正常,基本医疗保险费和住房公积金单位缴纳部分和个人缴纳部分均已缴纳至2021年5月31日,无拖延缴纳费用现象。该信访反映的相关“三定方案”问题,我市将进一步向上级部门做好汇报。因垂直改革问题涉及多个部门,建议周口市协调保障办公室将上述有关问题提请有关部门予以说明,上下联动,共同推动,加快生态环境部门垂直改革进程。	是	无
					例单位都及时扣、缴纳。目前,项城分局基本医疗保险费单位缴纳部分已缴纳至2021年5月31日,个人缴纳部分已缴纳自5月31日,住房公积金采用按月缴存方式,每个人已缴纳到2021年5月,无拖延缴纳费用现象,能够保证生态环境分局干部职工及时看病和买房贷款使用(附交款月份证明)。				

中央第五生态环境保护督察组向我市交办群众举报件办结信息公开

(第十五批 2021年6月8日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
4	X2H A20 210 421 004 2	河南省项城市秣陵镇、丁集镇等地有六七家皮革厂恶意生产,偷排废水,造成十八里沟、丁集河、城区枯河污染严重,水质发黑发臭,河流中下游王明口处经常出现死鱼,群众苦不堪言。	项城	水	经调查:项城市目前共有原皮加工企业七家,分别位于产业集聚区、丁集镇和秣陵镇。华丰国际皮革城有限公司、博奥皮业有限公司位于产业集聚区。奔马制革有限公司、红星制革有限公司、峰华制革有限责任公司位于丁集镇。顺宏皮革有限公司、隆盛皮业有限公司位于秣陵镇。上述七家制革企业均办理有完善的环保手续,建设有完整的污染治理设施和含铬废液处理循环利用系统,建设有废水自动在线监测监控装置。具体情况为:(1)华丰国际皮革城有限公司占地约160亩,年加工9万张牛皮,日处理废水3000吨,水质符合间接排放标准,间接排入城市污水管网进入城市污水处理厂二次处理后排入枯河,达到《城市污水处理厂排放标准》1级A标准。(2)博奥皮业有限公司占地约170亩,年加工80万张牛皮,日处理废水3000吨,水质符合间接排放标准,排入城市污水管网进入城市污水处理厂二次处理后排入枯河,达到1级A标准。(3)奔马制革有限公司占地约107亩,年加工300万张羊皮,日处理4000吨废水,废水排放执行1级A标准,处理后废水排入谷河。(4)红星制革有限公司占地约25亩,年加工300万张羊皮,日处理2000吨废水,废水排放执行1级A标准,处理后废水排入谷河。(5)峰华制革有限公司占地约105亩,日处理2000吨废水,废水排放执行1级A标准,处理后废水排入谷沟。(6)顺宏制革有限公司占地约105亩,年加工60万张牛皮,日处理3000吨废水,废水排放执行1级A标准,处理后废水排入十八里沟。(7)隆盛皮业有限公司占地约60亩,年加工30万张牛皮,日处理1000吨废水,废水排放执行1级A标准,处理后废水排入十八里沟。目前华丰国际皮革城有限公司和博奥皮业有限公司两家公司生产正常,污染设施和在线监测设备运行正常,无偷排偷放。其余五家公司因废水处理设施不能达到1级A标准,项城生态环境分局于2021年2月26日对其下达了停产整治通知,五家公司停产整改至今,目前正在升级改造,无偷排偷放行为。枯河起源于城区张庄大街,原是一条收纳城市污水的明渠,90年代初期,因城市建设主城区段变为暗沟,在老火车站南侧为明沟,经城市规划区在郑郭镇牛营闸汇入沙颍河,其功能仍为接收城市生活污水。2021年4月24日经第三方检测公司检测水质为劣V类,水质发黑发臭(附水质检测报告),其因是枯河源头在上世纪90年代末用砖涵覆盖,周边的雨污水流入,污泥淤积严重,目前虽然将污水管道截流,但淤积污泥厌氧发酵,造成上游水体发黑发臭,进而使枯河中下游水体也受污染。谷河起源于周口市商水县,穿越项城境内,在项城市王明口镇平顶楼村南汇入人民沟,在郑郭镇师寨闸入沙颍河,经第三方检测公司检测水质为IV类水质(附水质检测报告)。十八里沟起源于项城市孙店镇,在项城市付集镇入泥河,经第三方检测公司检测水质为IV类水质(附水质检测报告)。	属实	(一)针对枯河水质发黑发臭问题。项城市政府要求项城市城市管理研究制订整治方案。方案设计建设一座一体化泵站,截流上游污水进入污水管道。5月10日一体化泵站建成并投入运行,并建设了拦水坝和闸门,6月5日已完成对上游污泥清淤封堵。(二)针对奔马制革有限公司、红星制革有限公司、峰华制革有限公司、顺宏制革有限公司、隆盛皮业有限公司现有废水处理工艺达不到《城市污水处理厂排放标准》1级A标准限值要求的问题。目前生态环境部门对上述五家公司均实施了停产整改。	是	无